
Налагодили ефективну 
взаємодію

Цьогорічні навчання одні з наймасштабніших за 
останні роки. Адже впродовж двох тижнів українські та 
американські військові разом із партнерами з Азербай-
джану, Алжиру, Бангладеш, Грузії, Ізраїлю, Канади, Ка-
тару, Молдови, Німеччини, Норвегії, Швеції, Об’єднаних 
Арабських Еміратів і Туреччини за стандартами альянсу 
відпрацьовували спільні дії під час планування та про-
ведення міжнародної операції з безпеки на морі. Майже 
1300 військовослужбовців, 15 кораблів, катерів і суден, лі-
таки і гелікоптери, 36 одиниць автобронетанкової техніки 
(з яких – 16 БТР-80 та 3 БМП-2) діяли, як один механізм!

Як наголосив під час урочистої церемонії закриття на-
вчань тимчасово виконуючий обов’язки  командувача ВМС 
ЗС України віце-адмірал Юрій Ільїн, головний їх результат 
– якісне та безпечне проведення багатонаціональними си-
лами всього комплексу запланованих заходів, висока зла-
годженість і взаємосумісність штабів і тактичних груп, а та-
кож професіоналізм і відповідальність кожного учасника.

– Військові моряки країн-партнерів укотре продемон-
стрували прагнення та спроможність гарантувати мир і 
безпеку, зокрема в морському просторі, – зазначив він.

Коментуючи військові маневри, перший заступник 
начальника Генерального штабу ЗС України віце-адмірал 
Ігор Кабаненко зауважив, що в наше непросте, турбу-
лентне ХХІ століття світ швидко змінюється. І, на превели-
кий жаль, не стає безпечнішим. Тому ми й надалі маємо 
інтенсивно співпрацювати у військовій сфері, прокладати 
своєрідний місток взаємодії між країнами, націями та на-
родами, щоб у разі необхідності спільно та адекватно від-
реагувати на будь-які сучасні локальні виклики.

– Кораблі ВМС ЗС України не раз брали участь 
в антитерористичних операціях, як, наприклад, 
«Активні зусилля» в Середземному морі. 
А наступного року Україна планує відрядити 
фрегат «Гетьман Сагайдачний» для участі 
в антипіратській операції НАТО «Океанський 
щит», – розповідає керівник навчань «Сі Бриз-
2012» з української сторони капітан 1-го рангу 
Денис Березовський.

У повітрі та на суходолі, в морі та під водою кораблі 
багатонаціонального з’єднання пройшли близько  
3,5 тисячі миль. Виконано більш як двадцять практич-
них артилерійських стрільб по морських цілях. У бере-
говому компоненті сумарна протяжність маршів стано-
вила понад 6,5 тисячі кілометрів. Водолази тренувалися 
під водою протягом 398 годин та в Практичній гавані 
міста Одеси успішно провели операцію з підйому з гли-
бини понад 15 метрів двох секцій затонулого плавпри-
чалу загальною вагою понад 200 тонн. Крім того, бро-
нетранспортери здійснили водіння на плаву загальною 
тривалістю понад 320 годин. Виконано 50 польотів 
авіації, а загальний наліт становив 57 годин. За виснов-
ками експертів, цьогорічний «Сі Бриз» коштував  
4 мільйони гривень. Левову частку витрат узяла на себе 
американська сторона. 

ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Геополітика
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Євген ТИЩУК

Із сучасними корсарами в українців, як то кажуть, свої рахунки: 
останніми роками понад півсотні наших співвітчизників 
побували в піратському полоні. Тож не випадково на 
цьогорічних міжнародних україно-американських навчаннях 
«Сі Бриз-2012» цим питанням приділяли особливу увагу.



– Майбутнє належить тим, хто готовий до нього вже 
сьогодні, – підкреслив Ігор Кабаненко.

А на думку співголови «Сі Бриз-2012» капітана 1-го 
рангу ВМС США Джеймса Айкена, головне, що українці 
та американці на цих навчаннях разом співпрацюють за-
для миру на землі. Адже принцип взаємодії –  це цемен-
туючий принцип! Він також подякував українській стороні 
за гостинність і висловив упевненість у подальшому плід-
ному співробітництві в рамках партнерства заради миру.
 

За єдиними стандартами
Починаючи з 1997  року мені як журналісту доводи-

лося брати участь у висвітленні навчань «Сі Бриз». Отже, 
мав змогу на власні очі переконатися, як рік у рік зрос-
тає рівень підготовки наших військовослужбовців, їхня 
здатність діяти спільно з іноземними колегами. І це дуже 
важливо! Адже під час стихійних лих, катаклізмів, тех-
ногенних катастроф, локальних воєнних конфліктів, ко-
ли слова «час» і «життя» рівнозначні, сучасні бойові дії 
передбачають формат багатонаціональної участі. І де ж 
нашим військовим навчитися діяти разом, як не на між-
народних навчаннях такого рівня?!

Цікаво, що родзинка цьогорічного «Сі Бризу» – не 
лише відпрацювання з партнерами надання гуманітар-
ної допомоги, а й планування і проведення міжнародної 
операції з безпеки на морі.

За словами віце-адмірала Юрія Ільїна, для україн-
ської сторони це вагомий плюс. Адже окремі передо-
ві підрозділи ВМС України під час маневрів мали змогу 
за допомогою групи іноземних експертів скласти непро-
стий і відповідальний іспит на сумісність з іноземними 
підрозділами та можливість подальшої участі в реальних 
миротворчих операціях у морському просторі під егідою 
міжнародних організацій.

– І екіпажі фрегата «Гетьман Сагайдачний», верто-
льота Ка-27пр, великого десантного корабля «Костянтин 
Ольшанський», і рота морської піхоти та команда  бо-
ротьби з підводно-диверсійними силами цей іспит скла-
ли гідно, – зазначив він на заключній прес-конференції.

Як висновок, уже наступного року до участі в міжна-
родній операції «Океанський щит» готується флагман 
віт чизняного флоту «Гетьман Сагайдачний», екіпаж гелі-
коптера Ка-27пр та антидиверсійний спецпідрозділ ВМС 
ЗС України.

Безперечно, це є позитивом і для українського війська, 
і для іміджу нашої держави загалом, яка й надалі прагне 
відігравати істотну роль у забезпеченні безпеки в Чорно-
морському басейні та реальними справами підтверджу-
вати свій статус надійного міжнародного партнера.

Ювілейні – за рахунком,  
напружені – за ритмом

Усі, хто бачив популярний американський телевізій-
ний серіал про Другу світову війну «На Тихому океані», 
пам’ятають, через які випробування проходять військо-
ві задля спасіння та евакуації навіть одного солдата. Мо-
раль серіалу проста: життя навіть одного громадянина – 
безцінний дар! 

Міжнародні навчання «Сі Бриз» є доброю можливіс-
тю запозичити відповідний досвід наших партнерів.

Безпосередні учасники або спостерігачі активної фази 
навчання мали змогу оцінити злагодженість дій багатона-
ціональних сил під час виконання ними всього комплексу 
завдань: від розгортання сил до їхнього згортання.

Проведення міжнародної операції з безпеки на мо-
рі було розписане по годинах і хвилинах. Перевірявся 
зв’язок, планувалися й уточнювалися завдання, відбу-
вався обмін інформацією між командирами компонен-
тів та оцінювалися дії підрозділів у мозковому центрі «Сі 
Бриз-2012» – об’єднаному штабі управління двосторон-
німи навчаннями. Тривала й цілодобова спрямована на 
досягнення позитивного результату робота в морі, на за-
гальновійськовому полігоні, в повітрі та під водою.

Багатоцільові кораблі «Гетьман Сагайдачний», есмі-
нець ВМС США «Джейсон Дунхем», великий десантний 

корабель «Костянтин Ольшанський», американське во-
долазне судно «Грасп», патрульні катери ВМС Туреччини, 
Грузії та Державної прикордонної служби України, а також 
судна забезпечення навчань зі складу Західної військово-
морської бази ВМС ЗС України… У північно-західній части-
ні Чорного моря, на полігоні, у Практичній гавані та побли-
зу Тендрівської коси їхні екіпажі виконали досить значний 
обсяг завдань: навчально-бойові вправи з артилерійсько-
го озброєння, спільне маневрування в ордері, забезпечен-
ня проведення аварійно-рятувальних робіт.

Літаки Бе-12, Р-3 «Оріон», гелікоптери Мі-14пр, Ка-27пр 
та SH-60B здійснювали пошуково-рятувальне забезпечен-
ня сил у морі й на суходолі, розвідку надводної обстановки, 
повітряну розвідку та фотографування похідного ордера… 

Проте найбільш видовищним було відпрацювання 
елементів берегового компонента на Чорноморському 
полігоні, в ході якого бойову виучку продемонстрував 
особовий склад 1-го Феодосійського окремого баталь-
йону морської піхоти на чолі з підполковником Олек-
сандром Конотопенком, 36 одиниць автобронетанкової 
техніки та військові зі складу 28-ї окремої механізованої 
бригади 6АК Сухопутних військ ЗС України.

Отримавши сигнал про виявлення кораблями на одно-
му з островів імовірної бази піратів, у стислий термін «чорні 
берети» зі зброєю та технікою завантажилися на ВДК «Кос-
тянтин Ольшанський». Діставшись морем місця проведен-
ня операції, на 13 БТРах подолавши водний рубіж, захо-
пили плацдарм «противника» на ділянці чорноморського 
узбережжя. Продовжуючи стрімкий наступ, вони невдовзі 
роззброїли терористів і знищили їхній опорний пункт. 

За словами керівника навчань капітана 1-го рангу Де-
ниса Березовського, навчання «Сі Бриз-2012» пройшли на 
досить гідному рівні, а головною їх особливістю є змінений 
принцип планування українсько-американських маневрів.

Цьогоріч, на відміну від минулих років, відпрацьо-
вували питання, пов’язані з безпосереднім плануванням 
і проведенням операції з безпеки на морі. Це дало нам 
змогу за допомогою іноземних експертів оцінити можли-
вість наших окремих військово-морських підрозділів ді-
яти за єдиними стандартами з військовими інших країн. 

Продемонстрували найкращі професійні якості
Отже,  10-й ювілейний «Морський Бриз» позаду. Сво-

їм професійним ставленням до виконання завдань бага-
тонаціональні сили довели, що в разі необхідності здатні 
забезпечити безпеку в акваторії та на узбережжі Чорного 
моря. І приємно констатувати, що великий обсяг завдань 
було успішно виконано українським контингентом, до ре-
чі, найчисленнішим з-поміж учасників маневрів. 

— Чим іноземні «профі» кращі за наших? 
– Переважно нічим. Адже не має значення, де ти слу-

жиш, хто за національністю. Має значення, майстер ти своєї 
справи чи ні, – каже заступник командира окремого спецза-
гону боротьби з підводно-диверсійними силами та засоба-
ми ВМС ЗС України капітан 3-го рангу Володимир Жук.

Автор цих рядків не раз переконувався у професіона-
лізмі наших військових. Наші Миколи та Сергії анітрохи 
не поступаються в індивідуальній підготовці американ-
ським Вільямам та Джонам. Вони також можуть затриму-
вати до 4 хвилин дихання під водою, мешкати до 7 діб у 
відкритому морі, харчуватися медузами та водоростями… 
Проте вони не можуть власним коштом придбати новіт-
нє обладнання, гідропристрої. Та й що казати, зарплатню 
наших спеців не порівняти із зарплатнею натовців.

Високу оцінку діям українських військових дав і Мі-
ністр оборони України Дмитро Саламатін, який спостері-
гав з борту вертольота Мі-8 за ходом операції з висадки 
морського десанту.

– Наші «чорні берети» продемонстрували найкращі 
професійні якості. Переконаний, вони отримають належну 
оцінку іноземних експертів щодо перспектив їх подальшої 
участі в операціях з безпеки на морі у складі миротворчих 
сил, – зазначив глава вітчизняного оборонного відомства.

Підтвердилося: отримали! А отже, готові діяти за 
призначенням задля миру на планеті! 

Фото автора.
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